

# 新时代 新气象 新作为 十九大精神在河北

## 『这样接地气的党课，我们爱听！』

### 饶阳197个农村家门口有了党校

“党的十九大报告提出,要实施乡村振兴战略。农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题,必须始终把解决好‘三农’问题作为全党工作重中之重。”12月12日下午,饶阳县党校教师高爱莉在王同岳乡崔池村农村党校内,指着十九大报告中关于农村的内容一字一句地念给农村党员们听。农村党校内不时传出热烈的掌声。

记者 焦磊

### 十九大送来好政策,百姓日子更有奔头

走进崔池村,环境优美,村容整洁,房屋整齐划一,街道宽阔通畅,路旁绿树成荫,沿路的文化墙成为一道亮丽的风景线。占地11亩的村文化广场,设有活动广场、篮球场、舞台、观众席、健身房,走在崔池村仿佛游园一般。

“过去的崔池村可不是这样。”村党支部书记侯振旭指着村里的路说,别看他们村与县城只有3公里,却是个有名的穷村,“就说路吧,崔池村最出名的就是路难走。由于路面高低不平,而且村民自行填土,导致房基比路面高出半米,赶上下雨天,雨水全部积到了路上,人车难行。提起崔池村,人们的印象就是脏、乱、差。”

“我的理解是,乡村全面振兴,不只是村民有钱这么简单。更重要的是要让咱们的农业实现现代化,农村更美丽。”高爱莉的话音刚落,农村党校内爆发出热烈的掌声。

69岁的老党员崔根旺更是兴奋不已。“5年来,我们国家的变化真是翻天覆地,经济、文化、科技、军事的发展令世界叹服。我们村的变化也是有目共睹,村子变美了,百姓富裕了。老师用庄稼话把党的十九大精神讲出来,俺能听得懂,还能记得住。你看,党的十九大又给咱农村带来了好政策,老百姓的日子更有奔头啦!这样接地气的党课,我们爱听。”

### 农村党校把十九大精神传递到农村每个角落

饶阳县有14000多名党员,农村党员占65%以上。由于时间难集中、资源难整合、培训方式欠灵活等问题,农村党员教育一直是基层党建工作中的薄弱环节。为创新教育管理,饶阳县从去年开始逐步探索建立村级党校,按照有教师、有场地、有标牌、有桌椅、有制度、有远程教育“六有”标准,以党员活动室为主要阵地,每月组织党员开展一次专题教育,每次培训不少于两个学时,确保党校建起来、教学办起来,为全县9000多名农村党员学习教育搭建新平台。

为了把党的十九大精神真正送到老百姓的心坎上,饶阳

县197个行政村全部建起了农村党校,组织35名党员干部深入197个“村级党校”,开展“组工干部上讲堂,十九大精神进农村”宣讲活动,通过坐炕头、进地头、串街头,把十九大精神传递到农村的每个角落,深受农民欢迎。

“每一次为基层党员宣讲,都是一次党性升华之旅。”农村党校成立后,高爱莉已经入村宣讲了十多次,每次宣讲都深深感受到农村党员对党的忠诚和热爱。听说开党课,党员们都十分积极,有些上了岁数的老党员甚至被人搀扶着来听,当他们佩戴上党徽时,眼神中的那份自豪和坚定,让每一位老师都为之动容。

### 真正实现基层宣讲全覆盖、党员教育全覆盖

为保证教学质量和实效,该县还打破乡镇与乡镇、乡镇与部门、村与村之间的界限,统筹整合党校、扶贫、科技、农牧等30多个涉农部门教育资源,将党政领导、党校教师、包村干部、企业家村官、专业技术人员等纳入师资队伍,按照“缺什么,补什么;干什么,学什么”的原则,坚持党性教育和技能培育相结合,理论学习和实践操作相结合,紧扣实际、因地制宜、方式灵活,使学员学起来“有头儿”“有劲儿”。

“今后我们会把这种教育培训模式制度化、常态化,真正把村级党校的作用发挥好。”该县县委常委、组织部部长耿伟平表示,截至目前,依托村级党校,各组工干部走进基层宣讲上百场,听众过万人次,真正实现了基层宣讲全覆盖、党员教育全覆盖。

## 省公安厅派出13个督导组 赴各地检查交通安全隐患大排查工作

本报讯(记者蔡洪坡)12月20日,记者从省交管局获悉,省公安厅从全省抽调道路交通事故深度调查专家组组建了13个交通安全隐患大排查督导组,自本周起深入一线开展督导检查。

督导组将赴各地后,采取听取当地交管部门汇报,现场座谈、查阅台账、实地查看、走访群众等方式,对照道路安全隐患大排查方案中的7类道路交通安全隐患33种隐患情形,抽检各市3个县(市、区),检查3至5条国省县乡道路,检查3至5个运输企业,检查3至5所学校、幼儿园,督导检查各地大排查落实情况。

通过抽样检查督导,查看各地是否开展拉网式交通安全隐患大排查工作,是否及时录入电子台账,制定整改方案,推动大排查工作的全覆盖;检查县级公安交管部门是否将排查的各类交通

安全隐患情况和治理意见,在报告党委、政府的同时,及时向当地安监、交通运输、教育、城建等部门函告,推动部门协同治理;检查各单位是否按照“谁排查、谁签字、谁负责,谁漏查、谁担责”的原则,建立责任倒查追究制度,是否“每一条路,每一个企业,每一个学校、幼儿园”的排查都有明确隐患排查责任人,推动责任追究机制落实到人。



## 崇礼演练“空地一体化雪地医疗救援”

12月20日,北京999救援中心与中日友好医院在张家口市崇礼区太舞滑雪场联合开展空地一体化雪地医疗救援演练。

图①:救援队员乘坐雪地医疗救援专用车赶往救援演练现场。

图②:救援队员在模拟转运伤员。

新华社发



### 发布

## 省环保厅: 月底前完成排污许可证核发任务

本报讯(记者刘岚)近日,省环保厅下发《关于加快推进平板玻璃、石化等十一个重点行业排污许可证核发工作的紧急通知》(下称《通知》),要求各地确保12月31日前按要求完成核发任务,对未如期完成任务的有关部门或责任人将严肃追责。

据统计,11个重点行业全省实际应发排污许可证709张,截至12月12日,全省共计核发239张,未核发470家。未核发的470家中不符合发证条件不予核发的184家,正在办理或企业未提交的286家。目前,秦皇岛、廊坊市已全部完成11个重点行业排污许可证核发工作,排污许可证核发任务差距

较大的为保定、沧州和邯郸。

《通知》要求,各市级和县(区、市)级环保主管部门(或行政审批部门)要高度重视,认真查找原因,明确责任部门和责任人,加快推进许可证核发工作。对核发过程中存在的管理问题或技术问题,省环保厅将全力提供工作指导和服务保障,确保12月31日前各市按国家要求对符合核发条件的企业核发许可证,对不具备核发条件的企业下达停产通知,做到“持证排污,无证停产”。

对到期仍未完成核发任务的有关部门和责任人,将按照“一问责八清理”有关规定予以严肃追究。

## 首届河北省巾帼家政示范基地 河北福嫂推选等你报名

本报讯(记者刘岚)为全力打造“河北福嫂”巾帼家政品牌,全方位促进巾帼家政服务业健康发展,12月20日,我省启动首届河北省巾帼家政示范基地、河北福嫂评选活动。此次评选活动将推选河北省巾帼家政示范基地10个、河北福嫂20名。即日起,参选单位和个人可以通过当地妇联组织、人力资源和社会保障部门或家政服务业协会进行报名。在各市或省级有一定知名度和信誉度的家政服务企业和个人,也可进行自荐,相关材料报送hbsflfb@163.com。

河北省巾帼家政示范基地应具备以下条件:依法在工商管理部门进行企业登记或者民政部门民办非企业单位登记2年以上且正常经营,法人为女性或女性员工比例达到60%以上;有固定场所,有比较健全的管理制度,通过民政部门及工商、税务登记机关年度审验;经营规模较大,管理规范,赢利能力较强,营业额在本地区同类家政服务企业

位居前列;吸纳就业能力较强,从业人员规模在本地区同类家政服务企业位居前列,2017年度企业新增就业人数达到总数的10%以上,其中员工制职工人数占较高比例;能够积极组织从业人员开展职业技能培训,持证上岗员工人数达到一定比例;遵守国家法律法规和政策,依法经营,诚实守信,无不良信用记录,无重大服务质量投诉,未发生侵害职工合法权益情况;我省家庭服务千户百强企业和大型规模型企业(单位)可优先申报。

河北福嫂应具备以下条件:持有人社部门颁发的相关技能鉴定资格证的家政服务从业人员;爱岗敬业、勤奋工作,服务态度好、服务质量高,前一年度用户满意度在95%以上且无用户投诉;有过硬的服务技能,参加过家政技能大赛并获奖的优先考虑;具有优良的思想政治品行,为人诚实、信守承诺,以诚信服务于客户;对服务对象充满爱心、对工作充满热情,普遍受到客户好评。